

每日资讯

今日要闻2

九部委展开为期3个月矿产整顿行动

财经新闻3

制造业是升是降？国内外两份PMI数据分歧

基金快讯5

基金专户理财细则两会后将很快推出

A股市场7

证监会否认“一行三会合并”传闻

港股市场9

恒指冲高回落跌逾2%再度考验23000大关

其他市场10

伦敦金属普跌，期铜回落至8140美元

期货市场价格一览11

财富生活11

我国经济走过黄金五年

今天是 2008 年 3 月 5 日

今日要闻

旗下基金 最近更新: 2008-03-04

名称	净值	累计	涨跌
东方龙	1.0123	2.7738	-1.7184%
东方精选	1.1409	3.6874	-1.8496%
东方金账簿	每万份收益	七日年化收益率	
20080304	0.5498	2.6220%	
20080303	0.5238	2.8460%	

昨日大盘

名称	指数	涨跌
上证综指	4335.446	-2.32%
深证成指	15746.226	-2.73%
沪深300	4671.148	-2.50%
上证50	3424.791	-3.24%

上证



深成



港股



上证深证图片数据取自 SOHU,

恒指图片取自 SINA

九部委展开为期 3 个月矿产整顿行动

国土资源部、发改委、财政部等九部委本周一举行联席会议，并下发《关于开展整顿和规范矿产资源开发秩序“回头看”行动的通知》称，3 月至 5 月以查处无证勘查开采、超层越界开采违纪违规行为作为重点，整顿和规范全国矿产资源开发秩序。此次行动的主要任务包括 6 个方面：持续打击无证勘查开采等违纪违规行为（重点查处无证或持过期失效许可证进行勘查开采、持勘查许可证采矿、开采矿种与矿产许可证不符、停产整顿期间擅自采矿、已关闭矿山“死灰复燃”等违纪违规行为）；深入清理超层越界开采等违纪违规行为（以煤炭资源开发为重点）；全面查处非法转让矿业权等违纪违规行为；严肃查处污染破坏矿山环境等违纪违规行为；严肃查处越权审批矿业权等违纪违规行为；加快推进矿产资源开发整合工作等。此外，在查处非法转让矿业权方面，将在对 2005 年至 2007 年矿业权转让情况进行全面清查。《通知》要求，凡有 1 个以上市（地、州）存在矿产资源违纪违规问题严重、应关闭矿山无正当理由未关闭、假借整合名义保留应予关闭的矿山、应缴纳费用无正当理由未足额缴纳等情况之一的省、自治区、直辖市，不能通过检查验收。对未通过检查验收的省、自治区、直辖市，将责令其限期整改，整改期间暂停探矿权、采矿权审批。

商务部：美国经济减速对中国出口冲击不大

商务部部长陈德铭周一表示，今年中国出口形势仍会很好，尽管出口增长速度可能会放缓，但总体出口规模还会增加，美国经济的不景气不会太影响中国的出口，因为美国不会舍近求远、完全不要中国出口的商品。不过，美国经济的不景气和整个国际市场疲软不是对中国没有影响，只是这种影响不如市场预估的那么大，会比预期小得多。陈德铭强调，中国希望美国经济能够很快好起来，商务部也会密切注视美国经济的发展，注视中国出口的问题。此外，对于南方雪灾带来的食品价格上涨，陈德铭表示，这对国内食品储备会带来一定影响，国家在食品储备

名称	指数	涨跌幅
港股指数	23119.87	-1.97%
国企指数	12972.21	-3.48%
红筹指数	5139.41	-2.71%

沪 A 涨幅前五

股票	价格	涨幅
物华股份	8.21	10.05%
华侨股份	11.73	10.04%
钱江生化	12.39	10.04%
莲花味精	7.24	10.03%
三联商社	10.65	10.02%

深 A 涨幅前五

股票	价格	涨幅
光华控股	9.76	10.03%
银星能源	22.18	10.02%
华帝股份	12.19	10.02%
仁和药业	20.77	10.01%
南宁糖业	28.29	9.99%

沪 A 跌幅前五

股票	价格	跌幅
浦发银行	38.98	-8.99%
天鸿宝业	30.97	-7.36%
兴业银行	41.95	-6.28%
华夏银行	15.99	-5.94%
西宁特钢	20.59	-5.90%

深 A 跌幅前五

股票	价格	跌幅
深发展 A	29.75	-9.85%
栋梁新材	16.21	-7.37%
招商地产	48.40	-6.92%
广宇集团	29.69	-6.61%
苏州固锝	22.35	-6.49%

数据来源于新浪网

这方面今后肯定会增加投入,但规模不会很大,不会达到几百万吨规模。

财经新闻

► 制造业是升是降? 国内外两份 PMI 数据分歧

中国物流与采购联合会以及里昂证券周一分别发布了 2 月份中国采购经理指数 (PMI), 两者数据都保持在 50% 以上的高位, 仅有 0.6 个百分点的差距。其中, 内地版 PMI 为 53.4%, 比 1 月上升 0.4%, 表明制造业仍处于总体扩张范围内, 其中, 产成品库存指数、原材料库存指数、从业人员指数、供应商配送时间指数低于 50%, 其余各指数均高于 50%, 尤其以购进价格指数为最高, 达到 70.1%。里昂版 PMI 为 52.8, 滑落至 3 个月最低位, 与指数的长期平均值基本持平。里昂表示, 到 2 月份为止, 中国制造业产出已连续第 27 个月保持月度增长。然而, 增长幅度连续第 2 个月出现放缓迹象, 而且本月更创 2007 年 3 月以来的最低增幅, 但高于长期平均值。投入价格和出厂价格涨势虽有所放缓, 但依旧可观。这表明指数增幅是否连续放缓还需观察。总而言之, 上述两家机构的数据分别相较各自上月数据一升一降, 显示出对中国制造业状况的看法存在分歧。

► 深发展否认再融资传闻, 近期将发百亿规模债券

自中国平安巨额融资案引发 A 股市场连续暴跌反应以来, “再融资”好比魔鬼符咒与股市暴跌紧密相连。4 日早间, 市场传言深发展 A 在拟再融资 500 亿元, 从而引发市场抛售情绪。深发展 4 日晚发布澄清公告, 对包括再融资和卷款案件在内的两项传言予以澄清。深发展称已于 2007 年 12 月 3 日和 2007 年 12 月 20 日对面向宝钢集团有限公司的非公开发行事宜进行公告, 目前有关材料已报中国银监会进行审批。除已公告的融资计划外, 并无其他资本募集计划。而据知情人士透露, 近日深发展正准备进行 70 亿元的次级债券发行, 此项募资计划已于 2007 年 7 月 20 日通过该行股东大会并于次日公告。当日还公告了深发展将在股东大会通过后 18 个月内发售不超过 80 亿元混合资本债的计划。上

名称	指数	涨跌
道琼斯工业指数	12213.8	-0.37%
纳斯达克指数	2260.28	0.07%
标普500指数	1326.75	-0.34%
日经225指数	12992.28	0.00%

数据来源于路透社

沪深300行业指数涨幅前5名

行业	幅度
消费	0.29%

沪深300行业指数跌幅前5名

行业	幅度
金融	-4.62%
电信	-2.93%
材料	-1.95%
工业	-1.95%
能源	-1.95%

数据来源于WIND资讯系统

人民币外汇牌价

2008年3月5日06:03:44

货币名称	现汇买入价	卖出价
英镑	1405.78	1417.08
港币	91.1	91.45
美元	709.18	712.02
瑞士法郎	681.98	687.46
新加坡元	509.67	513.77
瑞典克朗	115.14	116.06
丹麦克朗	144.54	145.7
挪威克朗	137.36	138.46
日元	6.8475	6.9025
加拿大元	712.46	718.18
澳大利亚元	655.7	660.97
欧元	1076.78	1085.43
澳门元	88.55	88.89
菲律宾比索	17.45	17.59
泰国铢	22.47	22.65
新西兰元	566.77	571.32
韩国元		0.7654

数据来源于中国银行外汇牌价

述人士说，“即便如此，这也是一项债券融资，与影响资本市场的股本再融资是两回事”。另一项导致深发展股价暴跌的传言，来自对其部门主管因故亏空 3000 万元的市场传言。对此深发展公告称，近日该行发现某分行内部清算账户的异常交易，经查实为某分行员工通过一特种清算账户非法盗用本行资金。该行已采取必要有效控制措施，并配合公安机关抓获犯罪嫌疑人，追缴了部分款项。该案件不涉及客户账户及资金，且损失金额预计不超过 3000 万元，对银行整体财务影响极微。

刘明康：从紧货币政策其实不紧

对于受次贷危机、南方雪灾等内外因素综合影响，中国“从紧”货币政策和信贷政策下半年是否会有所放松的问题，银监会主席刘明康周二在出席全国政协经济和农业组联组讨论后表示，尚未听说下半年政策将放松的消息，但政策要据经济形势的变化不断调整，对贷款投放也不能为控制而控制，而要进行综合判断。他同时指出，从紧信贷政策总体来讲并不是非常紧，尽管信贷增速比去年的 16.4% 可能要稍微慢一点，但总体增量并未减少；同时信贷政策将坚持“有保有压，扶优限劣”，农业和中小企业贷款将会得到优先保证。他强调，在从紧的宏观调控环境下，信用环境趋向严峻，信用风险上升，银行业金融机构短期内面临的不良贷款反弹压力可能会上升，产业结构调整也会使“两高一资”等领域渐现信贷风险，中小银行在流动性管理方面将会面临较大挑战。对于信贷紧缩是否系控制物价上涨的主要手段，刘明康称，这只是控制物价上涨的配合性手段，政策重点仍然是增加供应，调节生产。

国际新闻

普华永道：中国经济将于 2025 年超越美国

够持续至 2025 年的原因之一是中国的科技发展快步赶上，大大提升了生产效率，因而足以支持中国未来 10 至 15 年的增长潜力。而且中国的生产力发展相对美国而言加快了，意味着人民币对美元的实际升值速度可能较先前的预期更快。报告同时指出，投资者不应把目光局限于金砖四国（巴西、俄罗斯、印度及中国），在这四国以外的地区，也有

许多增长机会，越南有望成为增长最快的新兴市场。报告肯定了包括中国、印度、巴西、墨西哥、俄罗斯、印度尼西亚及土耳其，即所谓“E7 国家”（即 7 个新兴经济体）的长远前景仍然兴旺，同时亦首次提出还有另外 13 个新兴经济体具有显著的增长潜力，其发展速度可能超越目前已处于发达水平的经济合作与发展组织（OECD）国家。

➤ 高盛：商业不动产“跳水”危机不输次贷

次贷危机尚未结束，华尔街很可能又会滑入另一个巨额资产减计的“黑洞”。高盛集团的分析师日前表示，目前美国经济前景尚未明朗，而信贷扭曲却导致金融成本一再攀升，在此双重打击之下，美国商业不动产的市值开始出现下滑，在未来两年内，商业不动产价值缩水幅度可能高达 21% 至 26%。这将明显长于次贷损失暴露的时间。不过这只是率先倒下的多米诺骨牌中的一张。紧随其后的将是商业不动产抵押贷款以及由其支持的证券价值的走低。因此，等待华尔街的可能是又一次大手笔的资产减计风潮。上述分析师进一步指出其中的主要原因：虽然 1995 年以来仅有 28% 的商业不动产贷款被打包为证券发行，相比之下次级抵押贷款的证券化比例高达 80% 左右，但银行业务中涉及商业不动产的资金实在也不会是个小数目，其中包括常规的贷款、商业不动产项目下的金融协定、银行所有的商业不动产，以及由商业不动产抵押贷款支持的证券。目前这些证券已经鲜有投资者问津。

基金快讯

➤ 基金专户理财细则两会后将很快推出

3 月 5 日，有权威人士表示，两会后监管层将与基金公司就专户理财的相关细则进行协商，相关的一系列制度安排将在之后很快陆续推出。关于该业务的实施细则，及是否存在利益输送问题的隐忧成各方关注焦点。有业内人士建议，为了切断利益输送纽带，应对基金公司专户理财账户建立独立于公募业务的股票池。南方基金专户管理部总监李海鹏表示，是否建立“独立的股票池”还有待管理层的最终决定。但是有一些大客户向其所在公司表达了希望建立统一股票池的想法。从研究员方面来看，同时运作两个完全不同的股票池是很难的。他同时强调，股票池如何运作将主要参照专户理财细则；此外，南方基金的专户理财方案还可能考虑客户的特定需求。“如果专户理财细则在股票池方面没有特别的规定，无论客户是需要独立的股票池还是要求建立统一的股票池，我们都可能会在合同上给予确认和保证。”

李海鹏表示。目前，共 19 家基金公司已经获得专户理财资格。各家基金公司近期也纷纷表示，人员和后台都已经准备完毕，专户业务市场开拓之顺利也超出预期，有的甚至已经锁定目标客户，一旦相关细则推出，就可以进入实质运作阶段。

➤ 基金公司抄底自家基金规模接近 6 亿

据初步统计，近期已经有 12 家公司自购自家基金，金额也已超过 5.3 亿元。万家基金公司 3 日公告称，拟于 3 月 5 日通过代销机构申购万家公用事业基金 500 万元。据悉，这是在短短半个月內，万家基金第二次发布公告用自有资金投资旗下基金，前一次投资金额为 1000 万元。而 1 月中旬以来，益名、信诚、天治、长盛基金公司分别动用了 1000 万元、500 万元、1000 万元、5000 万元申购了旗下的益民创新优势、信诚四季红、天治品牌优选和长盛动态精选。巨田基金公司则申购了自家的两只股票型基金-巨田基础和巨田资源各 1000 万元。汇添富、华商基金也自购旗下的股票型基金。此外，大成、华宝兴业两家基金公司分别动用 5000 万元和 8000 万元申购了自家的债券型基金-大成债券和宝康债券。而上周华宝兴业基金公司更是宣布，按比例分别投资了旗下的所有基金。除了开放式基金，华夏和易方达还增持了自家的封闭式基金。从 1 月 15 日的本轮大跌以来，一共有 12 家基金公司动用公司的自有资金申购了自家的基金。据初步估计，这一申购规模达到 5.3 亿元。如果加上南方基金公司明确表示将在近期以不低于 6000 万元的自有资金认购南方盛元红利基金的话，这一自购基金规模将达到近 6 亿元。

➤ 上投摩根拿下基金公司自投 QDII 第一单

3 月 5 日，上投摩根基金公司发布的公告，拟于 3 月 7 日申购旗下上投摩根亚太优势股票基金 910 万，这成为目前为止基金公司动用自有资金申购旗下 QDII 基金的第一单。在此之前基金管理公司申购的基金主要为 A 股偏股型基金、债券基金和货币基金等。公告还显示，该公司还将于同日申购旗下的上投摩根成长先锋和上投摩根内需动力基金各 545 万元。三基金总申购额为 2000 万元。近期基金公司申购旗下基金的除上摩根之外，3 月 3 日，万家基金申购旗下万家公用基金 500 万元。2 月 29 日，华宝兴业基金 524.5 万元申购旗下系列基金。2 月 27 日，汇添富基金 1000 万申购汇添富优势精选基金。早前，南方、华夏等大型公司也曾有动用大额自有资金申购旗下基金的消息。市场人士认为，目前基金公司大比例申购，与牛市初期和中期阶段的申购动因可能有所差异。目前兴起的自有资金申购风潮，除获取回

报之外，也带有展示基金管理公司对旗下基金信心，或是进行公司内部激励的成果。基金管理公司合法、合规的运用自有资金申购并持有自己管理的基金，是一种于投资者共担风险、共享收益的积极表现，应得到市场关注和正面看待。

A 股市场

➤ 证监会否认“一行三会合并”传闻

十一届全国人大一次会议的主要议程包括审议国务院机构改革方案，而此前资本市场上亦传出“将会进行金融大部制改革”、“一行三会或将合并”的消息。全国政协委员、中国证监会副主席范福春 4 日否认了一行三会将列入机构改革方案的传闻。他表示，“你看将来会上作说明的时候会有吗？我估计可能没有”。对于融资融券的问题，范福春表示，现在正在做一些制度性建设，正在就相关管理办法的问题进行积极准备。关于备兑权证何时推出的问题时，范福春表示，这个问题目前没有计划。而对于银行、证券、保险等金融机构混业经营、互相持股比例上限等问题，范福春说，目前存在“集团式”的混业经营，比如光大集团、平安集团，他们在集团层面拥有保险公司、证券公司和银行，但是分业经营目前依然是法律所严格规定的。此外，范福春透露，有关非公众上市公司股票发行管理办法的征求意见稿，今年年内肯定能成行。

➤ 刘明康承认港股直通车因次贷危机推迟

对于市场念念不忘的“港股直通车”，银监会主席刘明康近日表示，在银行方面，中行、工行和建行的试点工作都做得不错了，个别可能还在做压力测试，推迟的原因主要是发生了次贷危机，发生了股市大震荡，所以从全面考虑上，国家还没有一个具体考虑，时间还没有定下来。不过内地流动性过剩，无法用直通车泄洪，QDII 便肩负重任。刘明康表示，会继续深化 QDII，这是国务院和银监会都很支持的，现在政府又批准银监会与其他几个国家监管局合作，比如英国、新加坡，美国和日本等好几个国家也在推进，但主要还是在香港。在 QDII 额度上，刘明康透露，21 家中外银行共获得了 166 亿美元的额度，到现在为止，直接销售已经超过了 55 亿美元，相比之下去年只有 3 亿美元。不过市场不好，QDII 出去后收益率不稳定，港股直通车也受到影响。

➤ 证监会处理“老鼠仓”，两基金经理永不入市

震惊市场的“老鼠仓”事件终于有了处理结果。据《财经》杂志报道，春节前夕，两项行政处罚的通知书送到两名曾经的明星基金经理手上-南方基金管理公司原南方宝元债券型基金及南方成份精选基金经理王黎敏、上投摩根基金管理公司原成长先锋基金经理唐建，双双被证监会处以终身市场禁入的行政处罚。目前，涉嫌“老鼠仓”的两位基金经理，在被处罚终身市场禁入后，王黎敏已无异议，而唐建正在争取将处罚减为市场禁入 10 年。据悉，唐建被处罚没收全部非法所得，王黎敏也同时被处以约 150 万元的非法所得罚款。据了解，王黎敏和唐建均是明星级的基金经理，二人都曾借用直系亲属及第三方的账户买卖股票牟利，并在证监会 2007 年初的一次普查中暴露。其中唐建涉嫌“老鼠仓”一案早在去年 5 月就已经被曝光，并被上投摩根解除成长先锋基金经理及其他一切职务，予以辞退。为防范“老鼠仓”的道德风险，各基金公司制定新制度：比如当日个股涨幅超过 7%不得买入；基金经理下单必须在非交易时段、基金经理买股的权限降低，只能在投委会决定的行业配置和个股配置基础上，小幅调整。

➤ 再融资规划拟强制写入年报

近期真假难辨的传闻让 A 股市场不得安宁。权威人士透露，管理部门近期正酝酿发布相关通知，倡议各上市公司按照《年报准则》的规定，在年报中以慎重的态度对融资计划加以规划和披露。如果没有精确的数据，则提议分阶段披露，先披露大致项目资金情况和安排，之后再根据进展情况分阶段披露相关信息，以稳定市场预期。权威人士特别强调，上市公司应避免在董事会审议之前以其他的形式比如接受媒体采访、接受券商调研等形式，替代正常的信息披露，来透露再融资信息，从而给市场造成误导或给投资者的判断带来不确定性。事实上，《年报准则》对“再融资”早有明文规定，但作为一条非强制执行的条例，目前能认真规划和进行披露的上市公司尚在少数。一些信息披露执行较好的公司往往能在年报中明确指出在未来的一年中公司投资的项目所需资金大约多少，其中有多少通过自有资金解决，有多少从银行贷款解决，有多少要通过股票融资或债券融资。这些规划往往在事先起到了通告作用，能给投资者一个稳定的预期。分析人士指出，上市公司如能在年报中对当年的再融资计划进行谨慎有序的规划和提前披露，有利于公司对项目本身及计划采取的融资手段进行进一步论证，减少盲目融资和突然融资的仓促性，同时也有利于给投资者和市场提供一个稳定的预期，减少市场的不合理波动；此外，也给管理层提供了全局考虑的空间和基础，有利于

监管部门视市场情况以及融资方案的可行性、合规性对发行人的融资申请进行严格审核。

➤ 机构共识 3 月行情将走强，对金融股分歧较大

上海证券报收集了广发证券、华泰证券、海通证券、银河证券、上海证券等十家券商研究所发布的 3 月份策略报告显示，绝大多数机构预计 3 月份的整体运行格局要较 2 月份强，震荡走高的概率较大。广发证券认为，市场在短期内将进入一个相对较为宽松的运行环境，行情有可能再度走高。平安证券判断，虽然 3 月份市场仍存在不稳定因素，但整体利多因素对市场的影响更为积极。也部分机构持更谨慎观点，银河证券认为，次贷危机、宏观调控政策以及扩容压力带来的不确定性因素，在 3 月份仍然不会有清晰的预期，因此会继续困扰市场运行，市场将保持震荡格局。对于 3 月份股指的波动区间，上证综指在 4200-4800 点之间为主流观点，4000 点为机构预测的下限，上限则在 5000 点左右。机构对于金融股的判断出现了较大分歧。平安证券、国金证券和国海证券看好金融股 3 月份的走势。其余 7 家券商对金融股仍然保持谨慎态度，建议不要轻易介入。此外，目前有广发证券、上海证券、国海证券、国金证券和平安证券 5 家机构看好医药板块的后市发展，机械制造行业则有华泰证券、银河证券、上海证券和广发证券 4 家券商建议关注。

港股市场

➤ 恒指冲高回落跌逾 2%再度考验 23000 大关

受到汇丰控股亮丽业绩的刺激，港股市场周二早段一度冲高，高开 273.07 点或 1.16%，最多上涨 338.23 点或 1.43% 高见 23923.20 点，但贝尔斯登等投行纷纷唱空汇丰控股 08 年的前景，再度引发市场忧虑情绪；其后随着 A 股市场的节节败退，中资股更是跟随集体遭受重挫，从而拖累恒生指数一路急跌，最多跌至 23060.90 点，最终收市大跌 465.10 点，报 23119.87 点，再度逼近 23000 点大关支撑，成交 841.23 亿，较周一略有放大；红筹指数高开 57.30 点或 1.08%，盘中低见 5124.07 点高见 5353.28 点，收市报 5139.41 点，跌 143.34 点或 2.71%；国企指数高开 129.88 点或 0.97%，盘中低见 12876.77 点高见 13603.14 点，收市报 12972.21 点，跌 467.71 点或 3.48%。43 只蓝筹股中只有 6 只上涨，中国石化则大跌 5.29% 跌幅居首，恒生内地指数大跌 2.80%，远超恒生香港指数 0.90% 的跌幅，反映中资股领跌大市。中资保险、银行、石油、电信、航空、航运、电力等主要中资板块均无一个股上涨，

中资地产、煤炭等亦大幅下挫，其中，中资保险股平均跌 4.30%，中资石油股平均跌 4.54%，中资银行股平均跌 2.52%，中资电信股平均跌 3.38%。

其他市场

期货

➤ 伦敦金属普跌，期铜回落至 8140 美元

因投资者锁定获利,大多数商品市场经历了一波抛盘。4日,伦敦金属交易所(LME)3个月期铜下跌2%,或169美元,至每吨8140美元,盘中稍早曾升至8630美元上方,仅略低于3日的22个月高点8661美元。3个月期铝下跌23美元至每吨3115美元,期锌下跌45美元至2780美元,期铅下滑70美元至3365美元,期镍则收低405美元,报32845美元。3个月期锡受供应忧虑带动创下19375美元的合约新高,因印尼政府重新镇压非法锡矿让市场担忧,期锡最终收报19050美元,较周一尾盘上升100美元。MF Global分析师称,“我们近期所见的金属(总体而言商品)走势表明,其不是被视为全球金属需求指标,而是作为对冲通胀的工具和资产组合多样化的有利投资选择。这会持续多长时间是个大问题,但我们认为包括金属在内的商品市场上显见的上行螺旋包含有泡沫成分”。

黄金

➤ 国内黄金期现价格双双冲高回落

国内金价4日在逼近3日创下的历史高点后,回吐部分涨幅,各主要品种呈现高位盘整态势。上海期金指标Au0806合约4日高开低走,盘中触及每克229.85元,为1月9日来最高水平。但午盘价格跌破每克228元,并位于227元一线震荡整理,但期金上行趋势维持不变。指标Au0806期金合约收盘在227.20元/克,比上一交易日下跌0.64元或0.28%,盘中最高229.85元/克,最低226.73元/克,成交量31874手,持仓量38062手。现货金方面。上海黄金交易所黄金Au99.95收盘于224.30元/克,下跌0.15元/克,共成交3144公斤;黄金Au99.99收盘于224.51元/克,下跌0.38元/克,共成交1346.6公斤;黄金Au100收盘于225.00元/克,上涨0.27元/克,共成交97公斤;黄金Au(T+D)收盘于224.33元/克,下跌0.18元/克,共成交25772公斤;黄金Au(T+N1)收盘于224.74元/克,上涨0.93元/克,共成交574公斤;黄金Au(T+N2)收盘于222.45元/克,下跌2.37元/克,共成交600公斤;铂金Pt99.95收盘于

526.66 元/克, 上涨 15.61 元/克, 共成交 56 公斤。4 日, 上海黄金交易所白银 Ag(T+D) 递延交易品种收盘于 4797 元/公斤, 上涨 57.00 元/公斤, 共成交 37344 公斤。

期货市场价格一览

期货品种	前收盘	收盘价	涨跌 (%)
纽约 WTI 原油	102.45	99.90	-2.49
伦敦布伦特原油	10010	10048	0.38
上海期铜	67900	68400	0.74
上海期铝	19710	19900	0.96
国际黄金	983.40	963.20	-2.05
国际白银	20.29	19.74	-2.71
伦敦铜	8565.00	8685.00	1.40
伦敦铝	3141.00	3111.00	-0.96
伦敦锌	2775.00	2805.50	1.10
伦敦铅	3390.00	3460.00	2.06
伦敦镍	30860.00	29900.00	-3.11
纽约期糖	15.02	#N/A ND	#VALUE!
芝加哥大豆	1544.50	#N/A ND	#VALUE!
芝加哥玉米	555.50	#N/A ND	#VALUE!
纽约棉花期货	86.88	#N/A ND	#VALUE!

数据来源路透社, 截至为 2008 年 3 月 5 日

财富生活

➤ 我国经济走过黄金五年

在过去 5 年中, 我国经济呈现出增长较快、运行平稳、效益良好、结构优化的态势。回顾我国改革开放 30 年来的经济表现, 本轮经济增长周期可谓“黄金五年”。

国家统计局局长谢伏瞻曾表示, 再过 10 年或者更长的时间, 回头看就会更加感觉这 5 年“不容易和珍贵”。

十二字“成绩单”

2007 年, 在世界经济受次贷危机拖累而放缓的背景下, 中国经济可谓一枝独秀: 11.4% 的国内生产总值 (GDP) 增速创 13 年新高, 远高于发达国家; 4.8% 的 CPI 涨幅尽管也创 11

年新高，但与经济增长较快的新兴市场国家相比并不算高。

目前，我国经济增速已连续 5 年达到或超过 10%，为改革开放以来所罕见。回顾过去 5 年的经济表现，可以用“增长快、运行稳、效益好、结构优”12 个字来描述。

首先是“增长快”。在解读 2007 年国民经济和社会发展统计公报时，国家统计局副局长谢鸿光表示，我国 GDP 连续 5 年保持两位数以上的增速，5 年年均增长 10.6%，是改革开放以来经济增长快、持续时间长的时期之一，不仅比同期世界年均增长 4.5% 的水平高出 6.1 个百分点，而且比改革开放以来年均增长 9.8% 的速度高出 0.8 个百分点。

其次是“运行稳”。谢鸿光说，“稳”表现在经济增速季度间波动较小，年度加快势头有所放缓。的确，2003 年—2007 年，年度 GDP 增速的波动幅度仅为 1.4 个百分点，相邻年度 GDP 增速的波动最大幅度为 0.7 个百分点，这在改革开放以来极为罕见。2007 年 GDP 增速尽管创下新高，但最后两个季度的增速已经开始回落，经济过热的风险有所化解。

第三是“效益好”。谢伏瞻表示，这 5 年是我国经济效益最好的 5 年：财政收入从 2002 年的 18903 亿元增长到 2007 年的超过 5 万亿元；规模以上工业企业利润 5 年累计达到 78632 亿元，其中 2007 年为 2.2 万亿元以上。此外，过去 5 年的就业增加最多，平均每年新增城镇就业超过 1000 万人。扣除价格因素后，城镇居民人均可支配收入年均增长 9.8%，农村居民人均纯收入年均增长 6.8%，更多改革和发展的成果惠及百姓。

第四是“结构优”。这表现在三个方面，一是投资消费关系有所改善，2007 年消费对经济增长的贡献率首次超过投资；二是服务业快速增长，京、沪、穗等市的服务业增加值占地区生产总值的比重达到或高于 50%；三是区域经济发展的协调性有所改善，中西部地区发展速度明显加快。

呈现三大特点

除了刚刚过去的 5 年，改革开放以来 30 年中，GDP 增速连年超过 10% 的 5 年还有 1992 年—1996 年。而本轮经济高速增长周期呈现出三大特点。

首先是“高增长低通胀”。尽管居民消费价格指数（CPI）同比涨幅在 2004 年、2007 年分别达到 3.9% 和 4.8%，但过去 5 年的平均涨幅仅为 2.6%，总体上仍是“高增长低通胀”。

其次是“平稳运行”。过去 5 年我国 GDP 增速、CPI 涨幅的年度波幅都很小。用谢伏瞻的话说，“这是非常了不起的”。

第三是“慢起步、匀加速”。国家统计局副局长许宪春认为，这一轮经济增长应该是“慢起步、匀加速、缓减速、稳着陆”。就宏观调控而言，上一轮经历了刺激经济增长到控制经济过热和治理通货膨胀的过程，这一轮也经历了刺激经济增长到防止经济增长由偏快转向过热的过程，“有很多相似的地方值得认真思考”。

——中国证券报

(本资讯所有文字信息均选自“WIND 资讯”)

风险提示:

基金管理人承诺以诚实信用、勤勉尽责的原则管理和运用基金财产，但不保证最低收益，投资有风险，过往业绩并不代表将来业绩。

免责声明

本报告由东方基金管理有限责任公司制作，仅供中华人民共和国境内的专业投资者使用。本公司在中华人民共和国证券监督管理委员会的监督管理下进行日常投资运作，受中华人民共和国法律所管辖，遵守中华人民共和国各项法律。任何人不得以本报告为基础从事违背中华人民共和国法律之行为。

未经本公司明确的书面许可，任何人不得对本报告及其部分内容进行任何形式的复制、引用、发布、传播。本文提供的所有信息仅作为传播用处，决非建议以此信息作为任何特别的交易策略。本报告中的信息均来源于已公开的资料，尽管本报告所载信息来源于本公司认为可靠的渠道，但是我们并不对其准确性或完整性提供声明或保证，不保证该信息未经任何更新，也不保证本公司做出的任何建议不会发生任何变更。本公司也不对任何人因使用本文提供信息而引致的损失承担任何责任。